

习近平会见英国首相斯塔默

新华社里约热内卢11月18日电(记者孙浩 赵焱)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见英国首相斯塔默。

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英关系健康稳定发展的下一个篇章。

习近平强调,中英两国历史文化、价值理念、社会制度虽有差异,但共同利益广泛,双方应该理性客观看待对方的发展,加强战略沟通,增进政治互信,确保中英关系走得稳、走得实、走得远。两国在贸易投资、清洁能源、金融服务、医疗民生等领域拥有广阔合作空间,应该不断拓展,更好惠及两国人民。双方要推动热点问题政治解决,加强人工智能全球治理,为促进世界经济增长、实现各国共同发展作出贡献。

斯塔默表示,英中之间拥有广泛共同利益,对解决全球性挑战、维护世界和平和发展负有重要责任。英中持久强有力关系对于两国和世界都非常重要。英方希望秉持相互尊重和真诚的精神,同中方加强对话,增进相互了解,在经贸、科技、财政金融、卫生医疗、教育、应对气候变化等广泛领域开展交流合作。英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通协调,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。

变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯

新华社里约热内卢11月18日电(记者朱超 吴昊)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了

深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交流,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的“信任票”。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚

优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在中澳全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的进

中澳全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的进

澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候

变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

庄悦群到电白区督导检查重点场所安全防范工作 深入排查整治风险隐患 全力守护好社会安定百姓安宁

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 11月18日下午,市委书记、市人大常委会主任庄悦群到电白区督导检查重点场所安全防范工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和对珠海驾车冲撞行人案件的重要指示精神,认真落实省委常委会扩大会议有关部署要求,进一步树牢安全意识、底线思维,以“时时放心不下”的责任感,全面排查整治各类安全隐患,全

力守护好社会安定、百姓安宁。

在电白区华美达酒店,庄悦群仔细查看消防设施配备、安全出口、房间布局等情况,强调安全生产工作事关人民群众生命财产安全,事关企业生存发展,酒店要时刻紧绷安全运营这根弦,细化落实安全生产各项举措,慎之又慎,抓好风险防范,全面提升企业本质安全水平。

庄悦群来到广东实验中学附属茂名学校(高中校区),步行察看校园操场、饭堂、体育馆等场

所,详细了解学校安保、消防设施、重点部位等安全管理情况。他强调,要牢固树立“校园安全无小事”理念,强化食堂、宿舍、实验室等风险隐患排查,扎实做好食品安全、消防安全、防范校园欺凌等安全工作。要持续加强心理健康教育和心理疏导,强化法治教育,增强师生法治观念,严防极端案件发生。

庄悦群强调,安全责任重于泰山,安全生产事关全局,要克服麻痹思想和松劲情绪,始

终坚持以高标准严格要求抓好防风险、保安全、护稳定工作,坚决守住不发生重特大事故的底线。要全面开展安全风险隐患排查大排查大整治,统筹抓好城镇燃气、道路交通、建筑施工、危险化学品等重点行业安全生产,强化养老机构、学校、医疗机构等重点场所检查,持续推动事故隐患动态清零。要全力做好秋冬季森林防火、防台风等工作,持续加强监测预报预警,加密重点部位隐患排查巡

查,防止风险叠加碰头。要加大安全提醒和教育力度,有针对性地开展安全提示,广泛宣传普及安全知识,切实提升群众防范意识。要从严压实安全生产党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任和全员安全责任,真正把责任措施压到具体场景、具体点位、具体人员,全力保障人民群众生命安全和惠社会稳定。

市领导张惠灵、黄玉华、王冠中、高雪山参加检查。

聚焦“百千万工程” 推动高质量发展·茂名在行动

我市积极探索农文旅融合新路径,推动“百千万工程”纵深发展 多业态新场景激发乡村振兴新活力

本报记者 陈莹莹

走进信宜马安竹海,观云海、赏灯色、探竹林,络绎不绝的游客让这里成了新晋打卡地;在高州泗水镇滩底村,房前屋后,绿植环绕,一座座精心打造的庭院镶嵌在乡村的角落;在电白麻岗镇,又一场“村BA”精彩上演,喝彩声、欢呼声、叫卖声,让这方土地满溢烟火气……

近年来,茂名挖掘资源禀赋,积极探索创新发展路径,坚持农文旅融合、文化赋能,以“文化+”“体育+”等新产业新业态聚人兴产,走出一条独具特色的农文旅融合发展之路,为“百千万工程”注入了强大的动力。

“农文旅”融合赋能乡村振兴 高质量推进特色村镇建设

走进信宜平塘镇马安村,只见四周群山环绕,漫山竹子苍翠,绿意葱茏,马安竹海文旅项目建筑与错落有致的美丽民居点缀其间,构成了景村融合、联农带农发展的特色美景。观云海、赏灯色、看星星、探竹林、吃竹筒饭、喝高山泉、饮竹筒酒、畅游无边泳池……多姿多彩的文旅项目令游客流连忘返。

去年以来,信宜市平塘镇以马安竹海文旅项目示范带动,实施乡村振兴提升五大行动,推动“百千万工程”加力提速,打造农文旅融合发展特色镇。马安竹海、山水双合景区项目负责人李冠华透露,今年以来,马安竹海景区接待了全国各地游客10万多人次。“深中通道开通后,香港、大湾区游客大幅增加,他们看惯了繁华都市,十分向往自然淳朴、野趣天成的乡村游。”

当前,茂名正大力推动乡村景区扩容提质,打造精品旅游线路,丰富文旅活动,激发消费活力,以文旅为画笔,点点彩墨绘出别样风景。一个个文旅融合特色小镇,正拓展乡村文旅新业态,带动乡村产业兴旺发展。

高州泗水镇大联村滩底古荔园面积约250亩,现存树龄超500年荔枝古树102棵,其中千年古树38棵,是茂名市四大古荔园之一。今年以来,高州把滩底古荔园纳入柏桥荔园项目建设,通过打造庭院经济示范点、乡村微创业中心以及滩底古荔园景观改造等,将滩底村打造成集荔枝文化、休闲、生产、加工、营销为一体



▲高州柏桥村柏桥大舞台经常举办文艺活动,当地村民与游客一起参与互动。
丘立贺 摄



▲每逢节假日,彭村优美的田园景色,都会吸引不少游客前往休闲观光。
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

的庭院经济示范点。村民利用自家庭院开起了小餐厅、小茶馆、小酒馆、豆花凉粉等一批特色小店,并带动了一批美丽庭院发展,打出了“滩底古荔园”文旅新IP。汉服巡游、乡村音乐会、非遗展演、文艺汇演、高凉特色美食,吸引无数游客前来“趁墟”,带动了庭院经济蓬勃发展……

经过规划建设,我市多个文旅地标亮眼。高州市根子镇柏桥村、信宜市镇隆镇八坊村入选全国乡村旅游重点村,12个村列入省级文化和旅游特色村、12个村获评市级文化和旅游特色村。2023年以来,推动高州“大唐荔乡”文化旅游景区成功评定为国家4A级旅游景区;评定高州冼太庙景区,信宜山水双合景区、三华李度假区等7个优秀乡村旅游景区为3A级旅游景区。

如今茂名各区、县市区正展特色布功能,以文旅赋能特色小镇建设、特色产业,发展,藏在深山里的绿水青山加速转化为

金山银山。 “体育+”赋能文体旅融合发展 激发文旅消费新活力

今年以来,一场场充满泥土气息的茂名“村BA”引来无数关注,点燃全民运动热潮,以体育之名,让文化唱戏,助力乡村振兴,形成了“看比赛、游乡村、品美食、购特产”的一站式乡村旅游模式。

球场内人山人海,球场外摩肩接踵。8月11日晚,化州市首届村BA篮球赛总决赛在鉴江街道东方红村开幕。现场座无虚席,人声鼎沸,掌声、欢呼声、加油声此起彼伏。赛场上,健儿们奋力拼搏,展现了乡村体育的勃勃生机;赛场外,由赛事带动的夜市经济同样热闹非凡,成为另一道亮丽的风景线。

茂名致力于将“村BA”赛事与乡村特色产品、旅游深度融合,把“村BA”打造成为集体育竞技、文化传播、夜游观光为一体的综合性品牌赛事,将赛事流量转化为经济增量。每当“村BA”赛事

旅游和经济发展。 “文化+”赋能夜经济 点亮文旅发展新“夜”态

当夜色降临,观夜景、品美食、享购物,看表演正成为许多市民的选择。“夜经济”开始释放巨大潜能,点亮了文旅融合新“夜”态。

华灯初上,位于高新区七迳镇的庙街灯光璀璨,与不远处的潘茂名公园雨顺阁相映生辉。市民从四面八方聚集到这里,在百姓舞台、庙街中心裸眼3D巨幕下,各种特色饮食店里聚满了人群,大家在这里游玩、饮食、聊天、热舞、唱歌……游客们穿梭其间,或驻足品尝,或拍照留念,享受着夜生活的惬意与自在。庙街自今年5月正式开放以来,迅速成为茂名网红打卡点,日客流量过万人次,点燃了夜经济。

随着夜间文旅业态“活”起来、“火”起来,茂名各地创新手段,深挖文化内涵,力促多业融合,让夜间文旅活动文化味浓、烟火气足,以更优质的内容与服务拉动消费增长。

在化州,中医药文化夜市“出摊”即“出圈”。享受省级专家义诊、体验中医各式疗法,品中药茶饮、尝养生药膳,制作中药香囊……一个个创新有趣的活动项目,让本地市民和外地游客近距离感受了一场中医药文化的“饕餮盛宴”。

在电白沉香夜市,游客可以体验到不同于白日的热闹。夜幕降临,沉香博览城灯火通明,香农们在这里摆摊;游客们在摊位间穿梭,挑选心仪的沉香产品,亦或者去香艺馆学篆香。在沉香生活体验馆理疗,在餐饮店店里品尝沉香菜品……“沉香和夜市的结合挺有意思的,我们是慕名而来体验沉香文化,没想到这么热闹。”来自湛江的游客梁先生说。

在茂南区鳌头镇,“文体夜市”赋能“百千万工程”活动精彩上演。文艺武术汇演、全民健身赛事、赶墟夜市烟火……让市民大饱眼福,亦大饱口福。人群熙熙攘攘,音乐、笑声与叫卖声交织成一首热闹交响曲。

以“农”兴乡村,以“文”促发展,以“旅”期未来。茂名正以“百千万工程”为总抓手,加快推动农文旅深度融合,打造新的经济增长点,让乡村焕发新活力。



茂名市第十届全民健身徒步活动12月7日开走 全新线路展现茂名 高质量发展新魅力

■茂名日报社全媒体记者 赖碧怡

本报讯 在市民期待中,茂名市第十届全民健身徒步活动将于12月7日拉开帷幕。本届徒步活动以“活力茂名 向‘新’而行”为主题,计划推出四条徒步线路,主会场设在茂名新城,分会场则分别设在信宜、高州和化州。通过徒步活动,全面展示茂名“百千万工程”的建设成果,让市民群众深切感受“茂名新城”的建设热潮与奋进姿态,为茂名推进“百千万工程”及“茂名新城”建设注入澎湃动力。

十年徒步,见证茂名发展蝶变

本届徒步活动恰逢十周年,每一届活动都吸引了上万徒步爱好者,每一届活动都见证着茂名这座城市的发展蝶变。本届徒步活动继续秉承“全民健身与茂名发展同行”的宗旨,以“体育+”的形式,链接“百千万工程”“乡村振兴”“帮扶协作”“文旅融合”等工作,为广大市民群众打造一场高品质的都市生活运动盛宴。

今年徒步活动线路经过全新优化,各会场主题鲜明,各具特色。主会场以“新城建设奋进之旅”为主题,聚焦茂名新城的崭新面貌;信宜分会场围绕“自然风光收获之旅”,展现其独特的自然风光;高州分会场以“乡村文化体验之旅”为主题,深入挖掘并呈现乡村文化的深厚底蕴;化州分会场则通过“城景融合生态之旅”,彰显城市与自然和谐共生的生态之美。

同时,本次活动还充分发挥其载体作用,激励全市各村镇在不同领域争先创优,推动县域振兴和城乡区域协调发展迈向更高水平,让茂名高质量发展的宏伟蓝图逐步变为现实。

精彩纷呈,让徒步之旅充满惊喜

本届徒步活动不仅是一场城市运动之旅,更是一次文化之旅。活动期间,还将同步举办徒步嘉年华系列活动,包括高凉美食文化体验、现场品鉴、非遗文化展示和民俗演出等,让市民和徒步爱好者们充分领略茂名独特的文化魅力。同时,现场还将设置投篮、射门、投壶等趣味运动项目,为即将在我市举办的第十七届省运会预热。

值得一提的是,本次徒步活动还开设了小程序“云上互动”板块,徒步参与者可以在“照片墙”实时上传现场精彩图片,同步查看沿线各点的最新动态,参与话题分享,实现云上互动。此外,通过“云上徒步”功能打卡通关,还可以点亮Q版地图,赢取纪念礼品或消费优惠券,让徒步之旅充满惊喜。

本次徒步活动由中共茂名市委宣传部指导,中共茂名市直属机关工作委员会、中共茂名市委教育工作委员会、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市茂南区人民政府、茂名市电白区人民政府、信宜市人民政府、高州市人民政府、化州市人民政府、茂名新城管理委员会、茂名高新技术产业开发区管理委员会、广东茂名滨海新区管理委员会、茂名市工商联、中国石化集团茂名石油化工有限公司工会委员会、茂名日报社主办,共同为市民们呈现了一场精彩纷呈的全民健身盛宴。

活动报名事项

- 1.报名条件:年龄在70周岁以下、身体健康者。
- 2.报名方式:可线上线下报名。线上通过“茂名日报”微信公众号进行缴费登记;线下报名可到茂名日报社七楼科教文卫部,咨询电话:0668-2963821、2836518或13432911517(钟记者)、18306689797(张记者)、13927555522(黄记者)、13927592810(车记者)。
- 3.报名截止日期:2024年12月3日(含)。